

## 太钢炼钢二厂

## 精心布局做“活”降本文章

本报讯(通讯员 刘宝宝 王升红)近日,炼钢二厂冶炼二作业区牢固树立过“紧日子”思想,以降本增效为重点,从生产工艺、成本管理、创新创效等方面着手,围绕目标任务,确保顺利完成各项生产任务。

该作业区坚持“一切围着生产经营转,一切为了经济效益干”的经营思想,准确把握降本要求,乘势而上、精准施策。不断完善奖惩制度,细化、量化评

价考核指标,围绕精准指标专项攻关,优化工艺操作过程控制,激励全员把思想和行动统一到提质增效上来,当好企业降本增效、提高盈利能力的主力军。

开局关系全局,起势决定胜势。该作业区首先围绕生产经营目标,将生产指标任务进行日、周、月精准分解,建立“因时因势、以变应变”常态化应对机制,从全方位入手,落实管理责任,强化专业联动,查短板找不

足,确保圆满完成各项指标任务。其次将关键项目指标进行分解,对关键指标进行炉炉算、班班盯、日通报、周总结。最后建立健全成本管理台账,细化氧气消耗、贵重合金、废钢渣料等材料费用控制,严格按指标审批用量,及时分析材料消耗情况,真正把降成本措施落实到班组、岗位,通过层层传递降成本压力,促使全员主动作为,继续挖掘降成本潜力。



为适应新形势下的安全生产工作新要求,太钢尖山铁矿成品动力部定期或不定期组织职工对各生产设备进行维护检修,及时排查生产过程中出现的问题,确保关键设备有序、平稳运行。图为尖山铁矿成品动力部职工探讨隔膜泵维护检修方案工作现场。

郑惠摄

## 机车质量的守护者

通讯员 牛宝成

在物流中心机车检修作业区有这样一位职工,从事机车检修电工这行20多年来,始终坚守在机车检修的生产第一线,扎扎实实学习机车电气专业检修技术,从转岗初期的机车电工知识“小白”成长为机车电气行业的检修技术行家里手,是许多默默奉献在机车质量检修一线的检修职工代表,他就是电控组机车电工技师刘益。

在机车检修这一行当中,有着许多的能工巧匠,他们一个个身怀“绝技”,在机车检修中挑战技术难题。机车电工刘益,在解决内燃机车电器问题上有自己的“独门绝技”,机车电器线路图、控制原理在他脑中是那么清晰,那些“带病”回

库的机车,只要是电气问题刘益凭借过硬的检修技能都能“手到病除”,为机车安全保产优质服务。

内燃机车电器控制线路错综复杂,多达上千条,就像人体的神经系统,逻辑控制关系必须精准,一旦发生问题,内燃机车就会“罢工”,给物流运输造成不良影响。刘益是从2002年太钢全部淘汰蒸汽机车向内燃机车转型后开始干上这一行的,“半路出家”的他看着电器线路图上密密麻麻的线路,就像蜘蛛网,没有头绪,无从下手。面对困难,他没有退缩,不懂就查资料,对着线路图在车上一根根电线排查,一遍遍地摸索,失败了,从头再来。功夫

不负有心人,他终于全面掌握了内燃机车电器检修、故障排查技术,成为内燃机车电器专业“排头兵”。他先后参与了DF10D机车柴油机电喷系统工作异常导致冒黑烟、牵引无力的技术攻关活动,终获成功,机车运用效果良好。经常在机车运用现场处理机车电气系统突发故障也是刘益的强项,只要保产需要,不论节假日还是雨雪天,他总是随叫随到,多年来默默奉献在机车检修一线,从无怨言。

刘益身上那种脚踏实地、勇于创新的太钢“工匠”精神,激励着作业区的每一名职工不断前进,共同为太钢的高质量发展贡献力量!

## 保证质量从我做起

王亚怡



参加工作近9年了,在很多岗位工作过,积累了很多的工作经验,对于产品质量方面也有很多的感触,深深地体会到了质量对于一个企业的重要性。在我看来,质量就是一个企业的生命线,只有好的质量才能拥有客户良好的口碑,才可以在激烈的市场竞争中立于不败之地。

提高产品质量,就是要坚持严格的管理,其中包括生产过程的管理和质量的持续跟踪。要做到每一个环节都有章可循、有据可查。对待每一起质量事故,都能追本溯源去找到质量缺陷产生的原因和直接的责任人。对待质量事故,无论是质量原因还是责任人,都要做到不查清不放过。在日常的生产中,每一名岗位职工都要做到,在生产过程中严格执行相关标准,在对待质量上精益求精。只有每一个工序层层把关,才能让产品质量有严格的保证。

产品质量更重要的体现是在岗位员工的责任心上,就像现场标语上说的“产品质量是干出来的,不是靠查出来的”。质量的控制涉及到每一个工序,只有每一个岗位的职工都严格操作、认真敬业,才能从根本上杜绝质量事故的发生。通过学习近期通报的几起质量事故,归根到底就是责任心不强,存在试试看的心理造成的。“万一发现不了,也许能闯过去,可能没有太大的影响”,这些模棱两可的态度,就是质量事故产生的最直接的原因。把简单的事做到了极致,就是不简单。对待质量,我们更要拥有这么一股敢钻、好拼的劲头。细节决定成败,每一起质量事故,都是一个不经意的缺陷产生的。一个小小的缺陷,在当时看来也许不重要,但是看在客户的眼里,就会对我们的现场质量管理和职工责任心不再信任。

注重质量不单单是“质量月”一个月的时间,更应该是我们在平时生产过程中坚守的红线。通过质量月的宣传教育,我们更应该把“严管理、高质量”的口号记在心里,落实到日常的工作中。让质量意识在我们心中生根发芽,在每一个细节、每一道工序都严守质量红线,做出最精美的产品。

## 推进技术服务 提升用户满意度

赵振铎

我国经济持续高速增长促进了高科技领域产品的发展和消费品的升级换代。大量的不锈钢材料应用于建筑领域,其漂亮的外观、独特的性能优势,吸引着越来越多的用户选择不锈钢材料。其中不锈钢墙面、屋面装饰材料面板作为一种充满现代气息、丰富多彩的建筑幕墙形式,在建筑幕墙行业中得到越来越广泛的应用。

近年来,随着太钢建筑面板用不锈钢应用领域的不断拓展,用户对不锈钢的加工使用及表面防腐处理提出了更多的需求,针对用户需求,技术中心基础与应用研究室围绕特殊工程用不锈钢系统开展表面质量分析评价研究及防腐方案制定等工作,为建筑面板用不锈钢产品的工程化应用提供配套技术服务支持。

近期,用户反馈在使用我公司建筑屋面板用不锈钢冷板压制屋面瓦时出现锈蚀情况,对材料提出异议,因工期紧张,需要我公司尽快派技术人员进行现场处理。接到用户异议后,特殊工程用不锈钢表面研究团队技术人员随即前往用户现场调研了解情况,经深入调研了解,产生锈蚀原因为用户首次使用不锈钢材料,缺乏材料认知,加工使用不当造成的锈蚀问题,针对用户加工中存在的问题,我公司技术人员现场对施工方人员进行了不锈钢材料特性及如何正确使用的培训,同时针对现有锈蚀问题提供了除锈防腐解决方案,得到了用户的高度认可,用户同意继续使用太钢材料,本次技术服务为用户今后持续稳定使用太钢不锈钢材料建立了信心。技术中心积极为用户提供不锈钢材料配套的应用技术解决方案,助力太钢不锈钢产品批量化应用和领域拓展。